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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
  

Ordinaria a risposta orale in Aula         ▢                       
Ordinaria a risposta orale in Commissione     ▢                     
Ordinaria a risposta scritta                   ▢                                          
Indifferibile e urgente in Aula                  X       
Indifferibile e urgente in Commissione        ▢                             
                    

OGGETTO: Contributi Ecomusei 
 
 

Premesso che  
 

La L.r. Legge regionale n. 13 del 3 agosto 2018 "Riconoscimento degli ecomusei del Piemonte." 

prevede quanto segue: 

Art. 1 - Principi generali 

1. La Regione, in attuazione dell'articolo 9, secondo comma della Costituzione e dell'articolo 7 dello 

Statuto , riconosce e promuove gli ecomusei sul proprio territorio. 

2. Gli ecomusei, ai fini della presente legge, sono strumenti culturali di interesse generale e di utilità 

sociale orientati a uno sviluppo locale sostenibile, volti a recuperare, conservare, valorizzare e 

trasmettere il patrimonio identitario, culturale, sociale, ambientale, materiale e immateriale di un 

territorio omogeneo, attraverso la partecipazione delle comunità locali in tutte le loro componenti. 

[...] 

Art. 9 - Contributi regionali 

1. La Giunta regionale concede ai soggetti gestori di cui all'articolo 3, comma 1, contributi per la spesa 

corrente al fine di sostenere la gestione, le attività di sviluppo e di valorizzazione degli ecomusei 

riconosciuti. 

2. La Giunta regionale definisce, con proprio provvedimento, acquisito il parere del Comitato tecnico-

scientifico e delle commissioni consiliari competenti, i criteri e gli indicatori di valutazione per 

l'assegnazione dei contributi e le modalità di verifica sull'impiego degli stessi. 

Considerato che  
Con D.D. n. 612/A2002A del 22.10.2019 la Giunta regionale decide: 



 

 

- di approvare [...] gli elenchi delle istanze ritenute ammissibili e il piano di riparto dei contributi a 

favore dei Soggetti gestori pubblici (nell’articolazione di cui all’Allegato “A”) e a favore dei Soggetti 

gestori privati (nell’articolazione di cui all’Allegato “B”), allegati facenti parte integrante e sostanziale 

del presente provvedimento, a sostegno della realizzazione delle attività istituzionali svolte nell’anno 

2019 dagli Ecomusei, ai sensi della L. r. 13/2018 (Art. 11 “Norma transitoria”); 

[...] 

- di procedere all’impegno e all’assegnazione dei contributi, ai sensi della L.r. 13/2018 (Art. 11 “Norma 

transitoria”) a favore dei Soggetti gestori pubblici (Amministrazioni locali) degli Ecomusei per un 

importo complessivo di Euro 300.000,00 a sostegno delle attività istituzionali svolte dagli Ecomusei 

nell’anno 2019, secondo il riparto di cui all’allegato “A”, facente parte integrante e sostanziale della 

presente determinazione dirigenziale; 

- di procedere all’impegno e all’assegnazione, ai sensi della L.r. 13/2018 (Art. 11 “Norma transitoria”) a 

favore dei Soggetti gestori privati (Associazioni e Fondazioni) degli Ecomusei, per un importo 

complessivo di Euro 150.000,00 a sostegno delle attività istituzionali svolte dagli Ecomusei nell’anno 

2019, secondo il riparto di cui all’allegato “B”, facente parte integrante e sostanziale della presente 

determinazione dirigenziale; 

- di far fronte alla spesa complessiva di Euro 450.000,00 destinata ai: Soggetti gestori pubblici 

(Amministrazioni locali) di cui all’allegato “A” parte integrante e sostanziale della presente 

determinazione dirigenziale come segue: 

- per la somma di Euro 136.800,00 tramite impegno sul capitolo 152562/2019 (Missione 5, 

Programma 2) del Bilancio di previsione finanziaria 2019-2021; 

- per la somma di Euro 163.200,00 tramite impegno sul capitolo 152562/2020 (Missione 5, 

Programma 2) del Bilancio di previsione finanziaria 2019-2021).  
Considerato inoltre che  

ad oggi pare non essere certa la quota parte di contributo per gli Ecomusei determinata quanto, alla 

data di scadenza della rendicontazione 2019, la Giunta regionale non ha ancora provveduto ad 

emettere la relativa Determina. 

Tale situazione rischia di determinare l'allocamento delle risorse in data non utile rispetto alle 

prescrizioni normative che la stessa regione Piemonte ha stabilito. 
 

Il Consiglio Regionale 
 INTERROGA 

la Giunta regionale 
 

Per sapere: 
 

quali siano le tempistiche previste dalla Regione in merito all’emissione della Determina sui contributi 

a favore degli Ecomusei di cui in premessa. 
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